

Инвестируй в Ялуторовск!

У вас есть идея и вы хотите реализовать свой проект в г. Ялуторовске? По вопросам оказания информационно-консультационного и организационного содействия можно обратиться к заместителю главы города Сергею Александровичу Стрельникову, тел.: 8 (34535) 2-01-15, 8-904-493-61-25, эл. почта - strelnikovsa58@mail.ru.

Владимир Жеребцов
ещё старшеклассником > 2
знал, что будет работать
в сельском хозяйстве

Наиболее эффективный способ избежать
гриппа и вызванных им осложнений - > 3
вакцинация. Прививочная
кампания сейчас в самом разгаре

Общественно-политическая газета. Основана в 1907 году

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



№ 122 (14615) Четверг, 22 октября 2015 г.

Меняемся к лучшему!

БЕЗОПАСНЫЕ ДОРОГИ

Гололёд! Лучше не выезжать

(Соб. инф.)

В ближайшие дни в городе и районе ожидается переменчивая погода с большими скачками температуры воздуха.

Такие условия могут привести к гололёдным явлениям на дорожном покрытии, что, несомненно, может сказаться на состоянии аварийности.

Местная Госавтоинспекция настоятельно рекомендует водителям подготовить свои автомобили к зимнему сезону, в пути быть внимательными и осторожными, а без особой необходимости лучше отказаться от поездки.

НОВОСТИ

Доступные остановки

Евгений ДАШУНИН

Продолжается реализация программы «Доступная среда», призванной сделать Ялуторовск комфортным для людей с ограниченными возможностями здоровья.

До конца ноября в городе дополнительно появится 23 светофора с речевыми информаторами, которые сообщают пешеходам, когда можно переходить улицу.

Но организация доступной среды в Ялуторовске не ограничится светофорами. Уже сейчас идёт обустройство пандусов в асфальтобетонном исполнении на остановочных комплексах. В дальнейшем планируется разработка маршрута, по которому будут курсировать автобусы, специально оборудованные для комфортного перемещения маломобильных пассажиров.

БИЗНЕС

Старт есть, будет и финиш



Татьяна КУРЫНОВА
/фото автора/

Грамотная политика руководства Ялуторовского района, направленная на создание и сохранение благоприятного инвестиционного климата, приносит плоды: на территории муниципалитета реализуется 21 проект.

На днях глава района Андрей Гильгенберг совместно с началь-

ником управления департамента инвестиционной политики и государственной поддержки предпринимательства Тюменской области Андреем Шальным провели ревизию действующих инвестиционных площадок. Цель визита - ознакомиться с реальным положением дел, чтобы ускорить процесс продвижения проектов в жизнь, выявить новые направления и потенциальных инвесторов.

В график рабочей поездки вошли 13 инвестиционных площадок. Первым на маршруте стал самый солидный по капиталовложениям бизнес-проект, реализуемый ООО «Долина Карабаш». Нынешним летом эта компания ввела в строй первую очередь грандиозного туристско-оздоровительного комплекса «Термальный парк «Фешенель» на территории Карабашского сельского поселения. Проект развития территории комплекса «Термальный парк «Фешенель» включает в себя три очереди строительства. На его реализацию потребуется три года и более 415 миллионов рублей. Первая «ласточка» уже есть - термальный бассейн размером 200 квадратных метров, температура воды в котором достигает комфортной для человеческого тела - 36-37 градусов. Бассейн оснащен водными горками, аэромассажем, гидромассажем и зоной релаксации. Вода из источника содержит практически всю таблицу Менделеева, таких в Тюменской области больше нет. Неподдалёку от бассейна пляжная зона с искусственным озером, площадками для пляжного волейбола и футбола. Вторая очередь строительства включает в себя банный комплекс, гостевые домики и обустройство пляжной зоны. Заключительная третья очередь проекта - строительство гостиничного комплекса из трех корпусов и SPA-комплекса. Площадь термального парка занимает восемь гектаров, здесь будет подготовлена площадка под стоянку для четырёх автобусов туристического класса и на 50 легковых автомобилей. В рамках этого инвестиционного проекта вступил в стадию реализации комплекс придорожного сервиса ООО «Долина Карабаш». Проект потребует вложения 200 миллионов руб-

лей и предполагает создание на базе территории Карабашского сельского поселения комфортной среды для отдыха и проживания как местных жителей, так и гостей области, отвечающей бытовым, социальным и духовным потребностям современного активного человека.

На стадии завершения - инвестиционный проект ООО ПМК «Полимер», связанный с модернизацией и расширением производства, затраты на которые составят восемь миллионов рублей, будут созданы семь дополнительных рабочих мест. Завод действует в с.Киёво. В этом же поселении в ближайшие два года планируется воплотить в жизнь проект по расширению действующего бизнеса и строительству придорожного сервиса ООО «ТПК «ГАЗ».

Ещё одно, утвердившееся на территории района в с. Памятное, предприятие - ООО «Завод пищевого оборудования «Ялуторовский» намеревается реализовать проект, связанный с приобретением дополнительного оборудования для производства кукурузной утвари для пищевой промышленности и предприятий общественного питания.

В муниципалитете достаточно сельхозугодий для реализации проектов, связанных с созданием и развитием сельскохозяйственного и промышленного производства. Анализ итогов социально-экономического развития района показывает, что в структуре валового регионального продукта 80% обеспечивает общественное сельскохозяйственное производство. Таким образом, самым перспективным направлением в экономике района является развитие агропромышленного комплекса. > стр. 2

ЖКХ

Капитальный ремонт жилья начнётся раньше

Анатолий МЯСНИКОВ

Глава города Вячеслав Смелик провел информационную встречу с председателями домовых комитетов.

Собравшиеся предметно обсудили вопросы тарифообразования, капитального ремонта многоквартирных домов, оформления прав на земельные участки.

Глава города кратко познакомил участников с основными показателями социально-экономического развития Ялуторовска. Он отметил позитивные процессы в демографии, естественный прирост населения составил более 30 человек. А вместе с людьми, выбравшими Ялуторовск для проживания, численность населения возросла на 236 человек.

Важное значение в экономике территории имеют инвестиции, они позволяют создавать задел

на будущее, обеспечивая людей работой и поступление налогов в бюджет. К слову, в ближайшие дни на авторемзаводе запускается новая линия полимерной окраски. Планируется на так называемом Ишимском рынке открыть цеха по производству муки и переработке рыбы. Город в результате получает новые рабочие места.

По словам Вячеслава Николаевича, уровень заработной платы сохраняется, есть даже небольшой рост на 5%. Показатель безработицы - 0,7% на уровне среднерегионального.

Жилья в этом году сдано более девяти тысяч квадратных метров. Отраднo, что все аварийные и ветхие дома, поставленные на учет до 1 января 2012 года, расселены.

- В региональную программу капитального ремонта жилья вошли 372 многоквартирных дома

Ялуторовска, - рассказала активистам председатель комитета по ЖКХ Ольга Рычкова, - а один из критериев участия в ней - своевременная уплата взносов по статье «капитальный ремонт». Наш город здесь занимает лидирующие позиции в области, поэтому уже нынче региональное правительство выделяет на эти цели порядка 40 миллионов рублей. В основном это средства, собранные горожанами, и 20% - областного бюджета. По краткосрочному плану начнется ремонт 20 домов. Это дома в переулках Большой, 5 и Исетский, 6, по улицам Карбышева, 15, Ленина, 33, 39, 42, 46. Также ремонт пройдет на Заводской, 9, Поселковой, 2, Новикова, 32, Русакова, 12, Революции, 41, Свободы, 187, Сирина, 3а, 5, 7, 11, Чкалова, 10, Чехова, 1, А. Матросова, 22. На каждый дом управ-

ляющими компаниями составлен паспорт, в нем отражены те конструкции, что подлежат ремонту в первую очередь. На каком-то из жилых зданий заменят крышу, в другом приведут в порядок подвал. Если какой-либо дом не вошел в программу, его жители должны самостоятельно составить акт, подтверждающий износ того или иного элемента, пригласив специалиста, имеющего лицензию. Затем провести собрание собственников жилья и протокол его, а также смету направить региональному оператору для включения в программу.

Затронули участники встречи и тему платы за ЖКУ. На территории области, как заметила Ольга Рычкова, тарифы на коммунальные услуги устанавливает департамент ценовой и тарифной политики. На электриче-

ство - региональная энергетическая комиссия. С июля 2015 года тепловая энергия подорожала на 7,2%, тогда как президентом страны рекомендовано повышение на 7,4%. Стоимость одной гигакалории определена в 1857 рублей 56 копеек.

По водоснабжению предельный рост установлен в 17%, а фактически в городе произошло повышение на 23%. Водоотведение подорожало на 26%.

По словам Ольги Рычковой, ялуторовчанам беспокоиться не следует, поскольку потребители оплачивают только 17%, разницу компенсирует правительство Тюменской области в виде субсидии, информация о которой присутствует в платёжках. А поставщики услуг по истечении трех месяцев получают соответствующее возмещение. > стр. 2

БИЗНЕС

Старт есть,
будет и финиш

«стр. 1

Татьяна КУРЫНОВА

Достаточно крупные капиталовложения - более 200 млн рублей в расширение действующего бизнеса сделало за последние три года ООО «Дружба-Нива». Сейчас в этом сельхозпредприятии вступил в этап реализации очередной инвестиционный проект, предполагающий строительство до 2017 года фермы для беспривязного содержания молочных коров на 160 голов и доильного зала с установкой системы «Ёлочка». В числе сельхозпредприятий, наращивающих обороты в инвестировании в уже налаженное производство, ООО «Чайка». Это хозяйство, недавно получившее статус «репродуктора» в племенном животноводстве, приобрело на собственные средства 100 голов нетелей зарубежной селекции.

Вступили в стадию реализации своих бизнес-планов компания GK Consulting, планирующая размещение фермерского хозяйства по выращиванию гусей и уток в с. Киёво; ООО «Замороженный продукт», начинающее строительство завода по производству мясных полуфабрикатов и переработке дикоросов в с. Заводопетровское; ОАО «Гагаринскремтехпред», в намерениях которого строительство центра по продаже, техническому обслуживанию, ремонту сельхозтехники с инфраструк-

турой в с. Беркут. В этом же населенном пункте появилась еще одна площадка, на которой намерена воплотить свои замыслы компания ООО «Рус-Ланка» по производству соков, детского питания и питьевой воды.

Инвестиционный проект по возведению тепличного комплекса собирается реализовать на территории с. Киёво ООО «АГРО-ЭКСПО». На старте - строительство завода пластиковых окон в д. Анисимовка ИП Молодых И. И.

Знакомство с действующими инвестиционными площадками оставило у представителя областного департамента инвестполитики хорошее впечатление. Совершенно очевидно, что территория развивается, поэтапно наращивается потенциал промышленного производства, интерес инвесторов к Ялуторовскому району возрастает, а те, кто уже пришел сюда с желанием вложить свои средства в перспективный бизнес-проект, ощущают всестороннюю поддержку и содействие местной власти.

Администрация района приглашает ялуторовских городских предпринимателей к участию в реализации инвестиционных проектов, воплощаемых на территории района. Консультации можно получить по телефону 3-14-35 у Ивана Алексеевича Волкова - начальника отдела экономики и прогнозирования, в кабинете №28, по адресу: г. Ялуторовск, ул. Революции, д. 43.

ЖКХ

Капитальный ремонт жилья
начнется раньше

«стр. 1

Анатолий МЯСНИКОВ

По электрической энергии нет предельного роста, стоимость одного киловатта установлена в 2 рубля 44 копейки. Дневной тариф по двуставочным счетчикам - 2 рубля 49 копеек, ночной - 1 рубль 24 копейки.

На жилищные услуги тарифы в Ялуторовске устанавливаются администрацией города, и они остаются без изменений, на уровне прошлого года.

У населения много вопросов возникает по начислению платежей за горячую воду. Здесь Ольга Рычкова пояснила, что в ряде домов стояли общедомовые приборы учета, но без датчиков горячей воды, считавшие только тепловую энергию. Население в этом случае оплачивало горячую воду по нормативу. Такая система существовала до мая текущего года.

И второй вариант, когда на приборе учета стояло четыре датчика - по два на тепло и горячую воду. Прибор учета в этом случае считал всю тепловую энергию, что идет на нагрев горячей воды. Вот этот объем гигакалорий и делится на количество кубометров потребленной воды, определяя, сколько энергии потрачено на нагрев 1 кубометра.

По квартирным приборам учета расчет такой: показание счетчика умножается на стои-

мость гигакалории. Чем больше вы потребили кубометров, тем дороже заплатили.

В тех случаях, когда в квартире нет приборов учета, начисление производится по нормативу. Такого жилья в городе около 15%.

При начислении платежей на общедомовые нужды, из общего объема, скажем, потребленной воды, вычитаются показания квартирных счетчиков, минусуются также объемы, выставленные по нормативу тем квартирам, где нет приборов учета. И вот эта разница выводится на общедомовые нужды. А по каждому дому рассчитывается норматив, который зависит от убираемой площади, отраженной в техническом паспорте здания, и количества счетчиков. И если эта разница не превышает долю норматива, то населению выставляется только норматив. В случаях, когда объемы воды на общедомовые нужды больше норматива, то население платит все равно по нормативу, а всё, что сверх того, ложится обременением на управляющие компании.

Ольга Рычкова предупредила руководителей домовых комитетов о том, что с 1 января нормативы для квартир, где нет приборов учета, будут увеличены. Так что собственники жилья, не установившие счетчики, станут платить за воду много больше.

Руководитель КУМИ Ботагоз Кинжалинова проинформиро-

вала домкомов о том, что в настоящее время идет межевание земельных участков под многоквартирными домами. В 2014 году эту процедуру прошли 13 участков, до конца года запланировано межевание еще 27 дворовых территорий.

Она отметила, что собственникам жилья в многоквартирных домах принадлежит и земельный участок со всеми элементами благоустройства, озеленения, малыми архитектурными формами, сараями и гаражами. Земельные участки, сформированные до 2005 года, как указывает Жилищный кодекс РФ, автоматически относятся к общедолевой собственности, и никаких подтверждающих документов оформлять не нужно. Те участки, что не были поставлены на кадастровый учет, должны пройти процедуру межевания. Это сделает за свой счет администрация города. Кадастровую выписку, в которой указан номер, площадь участка, дата межевания, можно получить в КУМИ. По некоторым адресам указана только площадь, но не обозначены границы, это так называемая декларативная площадь. Тогда следует обратиться в КУМИ с заявлением о выдаче схемы земельного участка, а затем - к кадастровому инженеру, имеющему лицензию, для производства межевания и получения соответствующей выписки.

ТВОИ ЛЮДИ, РАЙОН!

Карьера пахаря

Геннадий СУХИХ

Он был ещё старшеклассником, учился в Петелинской школе, а уже твёрдо знал, что работать будет в сельском хозяйстве, скорее всего, в родном колхозе «Верный путь».

И вот на руках аттестат зрелости с неплохими оценками по всем предметам. Владимир подал заявление в Тюменский сельхозинститут. Но побывав там только абитуриентом. После вступительных экзаменов оказалось, что в студенты Володя Жеребцов не зачислен из-за небольшого недобора баллов. Вернулся домой, в Хохлово, конечно, расстроенным. Но переживать неудачу ему долго не пришлось. Вскоре пригласили в военкомат и призвали на военную службу. Через короткое время он оказался на Дальнем Востоке.

Крепкий деревенский парень из Западной Сибири стал военным моряком. Служить пришлось на Шикотане, одном из крупных островов Малой Курильской гряды. Три года отдал Володя Жеребцов Тихоокеанскому флоту. После службы вернулся бравым морячком в родные края. Вопрос о работе перед ним не стоял. Владимир заранее знал, что его в «Верном пути» зачислят в механизаторы. А документы тракториста он, как и все ребята, окончившие в один год с ним сельскую среднюю школу и годные по здоровью к работе на технике, получил вместе с аттеста-



том зрелости. Специалистом по механизации сельскохозяйственного производства Владимир станет позднее, окончив заочно Тюменский сельскохозяйственный институт. Получит он «корочки» также и по специальности «Муниципальное управление».

Именно так и вышло, как представлял себе Володя начало своей трудовой биографии. На мощном тракторе «Кировец» (К-700) он обрабатывал знакомые с раннего детства поля девять лет - с 1979-го по 1988-й. Относился к делу так, чтобы не было стыдно за результаты. Главной работой для механизаторов на тракторах, которые позднее отнесли к разряду энергонасыщенных, конечно, была пахота. Качество её

даже не самому сведущему в земледелии человеку видно издалека. Непропашку, плохо обработанные края поля, другие «грехи» уж от агронома-то или председателя, как и от бригадира, скрыть невозможно. На пашне, где прошёл плуг Володи Жеребцова, и самый придирчивый контролёр не нашёл бы отступлений от требуемого качества.

Колхоз «Верный путь» в 70-80-х годах славился такими мастерами земледелия, как Герой Социалистического Труда Л. Сенников, механизаторы Г. Мамонов, В. Огудов, братья Жарковы и десятки других. Было с кого брать пример Владимиру, у кого учиться. И он за девять лет, можно сказать, сделал блестящую карьеру пахаря. Об этом говорят такие, например, факты: решением общего собрания колхоза тракторист В. Жеребцов был награждён знаком «Победитель соцсоревнования 1979 года», такой же знак получил он уже за успехи в районном соревновании в 1980 году. Серебряная медаль ВДНХ вручена Владимиру 14 ноября 1985 года. Почётной грамотой районных властей и денежной премией была отмечена его работа в следующем году. В 1988-м был участником съезда в Москве.

В 1988 году характер деятельности нашего героя довольно резко изменился: отлично работающего механизатора правление хозяйства перевело в заместители председателя колхоза по

производству (с сохранением механизаторского стажа). Это значит, что карьера пахаря не прервалась, хотя и началась новая - руководителя, вожак пахарей.

В машинно-тракторной мастерской «Верного пути» кипела работа рационализаторов, умелых токарей и слесарей. Владимир Викторович, как и председатель колхоза Л. Сахаров, принимал в очень интересной, поистине творческой деятельности самое активное участие. Переоборудовали старые зерновые комбайны, делали из них сеноуборочные, так называемые «Ветерки», изготавливали большегрузные тракторные прицепы на пневматическом ходу для перевозки грубых кормов - сена и соломы. В хлопотной должности заместителя Владимир Викторович проработал до 3 июня 1995 года. В этот день его избрали председателем товарищества с ограниченной ответственностью «Агрофирма «Верный путь».

После нескольких не до конца продуманных реорганизаций, среди инициаторов которых В. Жеребцова не было, ко второй половине 2003 года СПК «Верный путь» фактически не стало. Восемь лет Владимир Викторович отдал руководству товариществом, а потом и сельскохозяйственным производственным кооперативом. Ему очень хотелось, чтобы начатое дело не заглохло, а продолжалось и развивалось в соответствии с требованиями времени, но всё шло не так, как представлялось руководителю.

И перевели его в систему ЖКХ района. Что ж, и на этой стезе

служить сельскому хозяйству тоже можно. Очень даже ответственной, нужной людям работа. Тянул эту лямку Владимир Викторович 11 лет. Занимал разные должности - от старшего мастера до главного инженера и заместителя генерального директора. С работой справлялся, но тянуло природного пахаря на поля, поближе к земле-кормилице. Уволился из ЖКХ, и его пригласили в ООО «Петелино» на должность бригадира-механика растениеводства. Дело, которым он занимается с мая 2014 года, ему по душе, по знаниям и опыту. Руководство предприятия довольно работой бригадира.

Владимиру Викторовичу исполняется 60 лет. Здоровье у него, слава Богу, хорошее, и он, ясно, не так скоро уйдёт на заслуженный отдых. Но ведь время течёт быстро, и когда-то юбиляр станет пенсионером. И тогда он не будет сидеть сложа руки. Есть у него интересное и очень полезное увлечение - пчеловодство. Пока его домашняя пасека состоит из пятнадцати пчелосемей. Появится у хозяина свободное время - число ульев, конечно, возрастёт до разумных пределов. И помощники у него есть. Когда потребуется, выйдет на подхват супруга Лидия Сергеевна, если надо будет - детей и внуков приведёт.

Близкие и друзья, руководство ООО «Петелино» от всей души поздравляют юбиляра, желают ему многих-многих лет плодотворной, содержательной жизни. Пусть же эти пожелания станут реальностью!



ТАК СЛУЖАТ ЗЕМЛЯКИ

Армии рядовой Дмитрий Рябков



Людмила ПРИВАЛОВА

В адрес отдела военного комиссариата Тюменской области по Ялуторовскому району продолжают поступать письма от командиров воин-

ских частей, в которых те сообщают о примерном несении службы призывниками.

Вот строки одного из них: «За время прохождения службы в роте технического обеспечения войсковой части 3033 рядовой Рябков Дмитрий Алексеевич зарекомендовал себя с хорошей стороны: к исполнению должностных обязанностей относится добросовестно, проявляя инициативу и усердие, личная дисциплинированность на высоком уровне, исполнитель и трудолюбив. Обладает твёрдым характером, в сложной ситуации умеет собраться, правильно сориентироваться и принять самостоятельное решение в соответствии с обстановкой».

Мы связались с отцом солдата Алексеем Игоревичем и узнали, что служит сын в Ростовской области водителем роты технического обеспечения. Дмитрий с детства увлекался техникой, любил мотоциклы и машины. После школы окончил водительские курсы и был призван в армию. Он часто звонит родным в Беркут и сообщает, что всё у него в порядке. Старшего сына с нетерпением ждут домой родители, младший брат и сестрёнка.

ПРОФИЛАКТИКА ГРИППА

Эпидсезон не за горами

(Соб. инф.)

Наиболее эффективный способ избежать гриппа и вызванных им осложнений - это вакцинация. Прививочная кампания сейчас в самом разгаре, об этом рассказала главный врач областной больницы №23 Людмила Барсукова.

Чтобы сформировался стойкий иммунитет до начала подъема заболеваемости, медики приглашают всех желающих бесплатно привиться от сезонного гриппа и острых респираторных вирусных инфекций. В вакцинации нуждается каждый человек, заботящийся о своем и здоровье окружающих. К примеру, 70-80% вакцинированных сотрудников в коллективе создают иммунную прослойку, которая надежно защищает от гриппа.

Кстати, заболеть от прививки невозможно. Вакцина не содержит живых вирусов и по этой причине не может спровоцировать болезнь. Однако иммунитет может отреагировать болями в мышцах или невысокой температурой.

Стоит помнить, что прививка противопоказана, если у вас была аллергическая реакция на предыдущие вакцины, в период болезни и при иммунодефиците.

Как отметила Людмила Барсукова, вакцинация и своевременные карантинные мероприятия за пять лет позволи-

ли снизить количество случаев заболевших детей и подростков с 11 до 8 тысяч. Пик заболеваемости в эпидсезоне 2014-2015гг. в городе и районе пришелся на конец февраля и протекал с преобладанием вируса гриппа «А». Порог был превышен на 145%.

Грипп и ОРЗ отнимают у нас суммарно около года полноценной жизни. При тяжелом течении у непривитых часто возникают необратимые поражения сердечно-сосудистой и центральной нервной систем, органов дыхания. Пожилым людям, страдающим хроническими заболеваниями органов дыхания, и детям до пяти лет дополнительно рекомендуют вакцинироваться против пневмококковой инфекции. От пневмококкового менингита в России умирает 34% заболевших детей до пяти лет, 60% взрослых старше 65 лет. 60% заболевших детей становятся инвалидами.

Самолечение при гриппе недопустимо, ведь предугадать течение болезни невозможно, а осложнения могут быть самыми различными. Только врач может правильно оценить состояние больного.

Не стоит откладывать заботу о своём здоровье на завтра. Взрослое поликлиническое отделение (кабинет № 211) работает ежедневно, с 8.00 до 18.00, в субботу - с 9.00 до 13.00. Детское поликлиническое отделение (кабинет № 13) работает ежедневно, с 8.00 до 19.00 (выходной - суббота, воскресенье).

ЗАКОН И ПОРЯДОК

За забывчивость плата двойная

Семён КРЫТОВ

В ходе недавно прошедшей операции «Дебитор» 101 ялуторовчанин оплатил свои штрафы, 150 постановлений направлено в службу судебных приставов.

Повышение взыскиваемых штрафов - главная цель судебных приставов, которые совместно с полицейскими принимают активное участие в профилактическом мероприятии.

На начало операции общая задолженность у ялуторовчан по штрафам составляла почти полмиллиона. Некото-

рые не уложились с уплатой в 70-дневный срок, и им теперь грозит сумма в двукратном размере или административный арест на срок до 15 суток. И если получилось, что вас оштрафовали - не забудьте вовремя расплатиться.

Как сообщает старший инспектор по пропаганде дорожного движения местной госавтоинспекции Денис Виткалов, к более частым нарушениям относятся: появление в общественных местах в состоянии опьянения, распитие спиртных напитков, курение в общественных местах, нарушение ПДД.

РЕКЛАМА/ОБЪЯВЛЕНИЯ